Стажировка:

«Архитектурная школа»

В рамках стажировки мы разработаем программу занятий первого года обучения в Архитектурной школе, апробируем методику комбинированного занятия и освоим начальный уровень проектирования в компьютерной программе ArchiCAD. 
Цель стажировки:

Поиск единомышленников, создание программы краткосрочного курса проектирования и/или макетирования в рамках образовательного пространства Архитектурной школы для детей.

Вы сможете систематизировать свои знания в области преподавания архитектурного макетирования и моделирования, получить новые знания в практике архитектурного проектирования с помощью компьютерных прграмм, разработать проект программы (раздела) по данному направлению.

Будет интересно обменяться опытом работы и выработать системный взгляд на архитектурное образование детей, познакомиться с передовым педагогическим опытом своих коллег в данном направлении.

Требования к уровню подготовки поступающего на обучение, определение категории обучающихся.

На стажировку приглашаются педагоги дополнительного образования, реализующие дополнительные общеобразовательные программы в области дизайна. 
Трудоемкость обучения – 24 часа. Форма обучения – очная.

Информация о педагогах-тьюторах.

База проведения стажировки - детская студия дизайна «Жираф» ГУ ДО «Пермский краевой центр «Муравейник».

Горбацевич Татьяна Юрьевна, педагог дополнительного образования ГУ ДО «Пермский краевой центр «Муравейник».

Севрюгина Алена Юрьевна, педагог дополнительного образования высшей квалификационной категории МАУ ДО ЦДТ «Исток» г.Перми.

