Стажировка

«3D -моделирование и прототипирование»

Актуальность данной программы состоит в том, что трехмерное моделирование широко используется и активно внедряется в современную жизнь и имеет множество областей применения (авиация, машиностроение, архитектура и т.п.). 3D моделирование – прогрессивная отрасль мультимедиа, позволяющая осуществлять процесс создания трехмерной модели объекта при помощи специальных компьютерных программ.

Развитие технологий прототипирования привело к появлению на рынке множества сравнительно недорогих устройств для печати 3D-моделей, что позволяет включить в образовательный процесс новое оборудование (3D-принтер, 3D-сканер).

Программа «Развитие инженерного мышления на занятиях «3D-моделирование и прототипирование»  ориентирована на изучение основ проектирования и 3D моделирования для создания и практического изготовления готовых изделий (моделей). 

  Цель – формирование и совершенствование профессиональных компетенций педагогов посредствам предоставления различных моделей проведения занятий по 3D-моделированию и прототипированию.

Педагоги овладеют:

- основами технического черчения и правилами работы в различных  системах трехмерного моделирования;

- познакомяться с основами технологиями быстрого прототипирования и принципами работы различных технических средств, устройством 3D-принтера и правилами соревнований по системе JuniorSkills;
- моделированием несложных технических и декоративных изделий в САПР и выпуском готовых изделий;

- организацией и методикой учебного занятия по программе «Инженерное 3D-моделирование и прототипирование».
 Требования к уровню подготовки поступающего на обучение, определение категории обучающихся.

Программа рассчитана на педагогов, работающих с детьми по направлениям, связанным с техническим творчеством, и свободно владеющих навыками работы с компьютером. Опыт работы с какими-либо программами 3D-моделирования желателен, но не требуется.

Срок освоения дополнительной профессиональной программы 24 часа (3 дня). Форма обучения очная, носит групповой характер.

Место проведения стажировки: Центр научно-технического развития и инноваций «Фокус» на базе МАОУ "СОШ № 93". Педагог - Шулятьев Андрей Федорович.
