Стажировка:

«Практическая робототехника и электроника на базе Arduino»
На данный момент робототехника  является актуальной и востребованной областью. В частности это касается и образовательной робототехники. К сожалению, занятия на базе LEGO Mindstorms (являющиеся наиболее распространенными в нашей стране) имеют мало общего с реальной робототехникой и подготовкой инженерных кадров. Для решения данных проблем можно вместо LEGO использовать платформу Arduino.

Платформа Arduino позволяет подключать к себе различные электронные устройства и компоненты и управлять ими. Данная платформа не является строго учебной, она используется и в реальных разработках и взаимодействует с любой электроникой. 

Используя Arduino в качестве инструмента робототехники, вы научитесь работать с широким кругом электронных компонентов и устройств и создавать собственные проекты, которые могут оказаться полезными для вас, для детей и для всех окружающих.

Целью стажировки является подготовка преподавателей, способных к обучению детей робототехнике и электронике на базе платформы Arduiuno.

В результате прохождения стажировки педагоги научатся:

· Подключать и управлять светодиодами

· Подключать и обрабатывать сигналы кнопки 

· Подключать и считывать значения фоторезистора 

· Подключать и управлять двигателями 

· Подключать УЗ датчик расстояния

· Применять Arduino и другую электронику в ваших проектах

· Проводить занятия по робототехнике

Требования к уровню подготовки педагогов: Рекомендуется иметь первоначальные навыки программирования и/или радиоэлектроники, а также уметь обращаться с компьютером на уровне уверенного пользователя.
Трудоемкость обучения: 24 часа (3 дня), форма обучения: очная.

Стажировка проводиться на базе ГУ ДО «Пермский краевой центр «Муравейник», стажировку проводит педагог АНО «Пермский центр развития робототехники» - Кляченко Денис Николаевич.

