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                     Школьная служба медиации.
                                        (Библиографический дайджест. Досье проблемы)
                                                                     …. Но вот «ладить» школа наверняка может учить. 

                                                                     И даже, возможно, научить. И уж точно учит.   

                                                                                                                                      Марк Сартан.

    В последние годы, в связи с обострением миграционных, межнациональных и  межконфессиональных процессов, повысилось внимание гражданского общества к проблемам создания благоприятной, гуманной и безопасной среды, умению конструктивно взаимодействовать  для развития и социализации детей. Нередки также и внутришкольные конфликты: школьники конфликтуют между собой и учителями, часто возникают конфликты по поводу обучения в школе между родителями и детьми. Для решения этой проблемы в образовательных учреж-дениях с 2001 года создаются службы примирения. В 2012 году задача создания школьных служб примирения вошла в «Национальную стратегию действий в интересах детей на 2012-2017 годы». В соответствии с пунктом 64 «Плана первоочередных мероприятий до 2014 года по реализации важнейших положений стратегии» Минобрнауки направляет методические рекомендации по организации служб школьной медиации в образовательных организациях.
   С практикой создания школьных служб примирения знакомы в Москве, Нижнем Новгороде, Петрозаводске, Перми, Лысьве и др. городах.   

    2004 год – на базе Центра психолого-педагогической и медико-социальной помощи Индустриального района г Перми и Лысьве начался проект, в котором ШСП встраивалась в городскую систему профилактики правонарушений.  2006 год – Администрация Пермской области (Департамент образования) издала приказ  № 109 от 24.07.2006 «Об организации работы по выполнению бюджетных заданий по предупреждению социально опасных явлений среди учащихся», в котором наличие службы примирения учитывалось при аттестации школы. 

    В данном материале предлагается библиография вопроса, дайджест о сущности школьной службы примирения, а также  тезаурус по теме.
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Школьные службы примирения  (ШСП) как форма работы:
 В ШСП обязательно входят примерно  десять учащихся-медиаторов (прошедших подготовку) и взрослый куратор.  Медиаторами могут быть: а) педагогические работники образовательного учреждения; б) родители; в) сотрудники общественной или государственной организации.      Организатором ШСП может выступать социальный педагог или психолог школы. Необходимо работать над созданием подросткового сообщества вокруг службы: группы поддержки.

 ШСП – это команда взрослых и подростков, которая стремится:

· при конфликте снизить административные, карательные воздействия взрослых, а также силовые воздействия и манипуляции подростков и перевести их в конструктивную коммуникацию;

· реализовать совместную (детей и взрослых) деятельность по улучшению школы как элемента самоуправления, переустраивающей существующий тип управления;

· строить процесс воспитания на основе коммуникации и взаимопонимания. Обращаться к таким ценностям, как справедливость и ответственность;

· дать возможность существующим в школе сообществам (взрослых и детей, отличников и «ботаников», богатых и бедных и пр.) понять друг друга и увидеть в каждом человека, исходя из личностных, а не ролевых отношений.

  Задачи ШСП:

· Ознакомить школьников с основными понятиями конфликтологии и обучить методам эффективного взаимодействия, сформировать навыки урегулирования конфликтов;

· Ознакомит школьников со спецификой работы посредников, обучить методам посреднической деятельности;

· Провести тренинговые занятия на закрепление знаний, умений и навыков посреднической деятельности;

· Начать работу с конкретными конфликтными ситуациями в школьной среде.

  Принципы деятельности ШПС

	Принципы деятельности службы примирения
	Сущность принципа

	Добровольности
	Предполагает обязательное согласие сторон, вовлеченных в конфликт, на участие в примирительной программе

	Конфиденциальности
	Предполагает обязательство службы примирения не разглашать полученные в ходе программ сведения. Исключение составляет информация о возможной опасности жизни и нанесении ущерба здоровью любому лицу, выявленная в ходе примирительной встречи.



	Нейтральности
	Запрещает службе примирения принимать сторону одного из участников конфликта. Нейтральность предполагает, что служба примирения не выясняет вопрос о виновности или невиновности той или иной стороны, а является независимым посредником, помогающим сторонам самостоятельно найти верное решение.


В качестве основного метода своей работы ШСП используют:1) восстановительное посредничество (медиация) – это процесс, в котором посредник создает условия для восстановления способности людей понимать друг друга и договариваться о приемлемых для них вариантах разрешения проблем, возникших в результате конфликтных ситуаций; 2) круги сообществ; 3) школьную конференцию; 4) разрабатывают свои оригинальные программы, основанные на принципах восстановительной медиации. 

Способы получения информации о конфликте:

1.От администратора  школы 

2. «Почтовый ящик», в который бросают заявки все желающие.

3. Самостоятельные обращения какой-либо из сторон.

4. Сами участник службы были свидетелями конфликтов.

Служба примирения и позиция куратора

Куратор

* Организация взаимодействия службы со структурами школы

* Организация канала поступления дел, распределение и передача медиаторам

* Создание команды ШСП

* Организация обучения медиаторов

* Супервизия по проведенным медиациям

* Организация и ведение клуба ведущих

* Документация работы службы

Поддерживающие взрослые (в том числе директор)

* Отказ от традиционных методов реагирования на конфликты

* Передача дел  на медиацию

* Поддержка куратора и медиаторов

Взрослые медиаторы, тренеры

* Проведение медиаций по сложным ситуациям (со взрослыми, когда дело передано в КДН или суд и т.д.)

* Обучение педагогов выходу из конфликта

* Служба примирения

Медиаторы-школьники

* Проведение примирительных встреч

* «Школьных конференций

*  Проведение «Кругов»

Группа поддержки из школьников

* Реклама, создание имиджа, издание стенгазеты, приглашение в службу примирения

 Тезаурус.
Медиация (программы примирения, программы по заглаживанию вреда). Часто находящиеся в конфликте стороны не могут поговорить самостоятельно, потому что они охвачены эмоциями и недоверием друг к другу, настроены агрессивно. Поэтому на встрече сторон нужен медиатор - нейтральный посредник, ведущий встречи, - который не будет никого ни обвинять, ни защищать, будет равно поддерживать обе стороны и контролировать безопасность ситуации и соблюдение правил встречи. При этом ответственность за разрешение ситуации принадлежит самим сторонам, и только они сами принимают решение по поводу своей ситуации

«Круги». «Круг» – одна из очень эффективных форм восстановительных программ, которая способствует подключению к решению проблемы всех заинтересованных людей и обеспечивает их активное участие в обсуждении ситуации и принятии решения. Главная особенность «круга» – наличие возможности для каждого участника высказать свою точку зрения и быть услышанным другими участниками круга. «Круги» – это древнее средство, которое существует в различных видах во многих культурах. Это форма, которая позволяет обеспечить более тесный контакт между людьми, и тогда конфликт превращается в возможность для построения взаимоотношений. Круги дают своим участникам форму для разделения ответственности за обсуждаемую ситуацию и для ее разрешения и достижения договоренностей. Причем помимо возможности для договоренности круги приносят качественно иные и гораздо более ценные результаты – взаимопонимание, доверие, новое поведение, изменение жизненных позиций и отношений. Процедура «круг» может быть использована для разрешения конфликтов в коллективах или группах людей, где каждый из участников лично и эмоционально включен в ситуацию. Все вопросы, которые выносятся на «круг», должны соответствовать поставленной цели, их содержание тщательно продумывается, анализируются возможные последствия коллективного обсуждения. Конечный же результат, при соблюдении всех необходимых условий, будет зависеть от людей, составляющих круг, от их желания разрешить проблему. Процесс обсуждения в «круге» основывается на определенной процедуре, обеспечивающей безопасность и взаимное уважение.

    Хранитель Круга начинает с того, что обсуждает с  участниками (часто это обидчик и жертва и их группа поддержки:  родственники, друзья) регламент и правила в Круге, и часто это первое решение, по которому им удается договориться друг с другом. То, что они смогли договориться создает настрой на дальнейшее решение.
   Участники говорят или пишут те ценности, которые для них важны в жизни. Как правило, в суете дней мы редко размышляем о наших ценностях,  и часто наши поступки диктуются стереотипами, эмоциями или действиями других людей.  Обсуждение ценностей возвращает нас к  человечности.
    Договоренность говорить только по кругу дает возможность: 
· Выслушивать другого 

· Не выплескивать сразу свои эмоции в ответ на слова другого,  а  ожидая очереди  успокоиться и сформулировать главное 

· Не волноваться, что спросят неожиданно. 

    После обсуждения ценностей  еще раз  (чаще всего это обидчик) рассказывает о произошедшем, своем отношении к событию, своих чувствах. Дальше люди рассказывают  свои  истории, как они оказывались в сложных ситуациях и что им помогло их преодолеть. И вместо ролей (обидчик, жертва, родитель, инспектор, судья[1]) появляются  Люди со своей жизнью, историей, событиями, затруднениями и победами. Только если   произошел переход к Человечности, можно начинать искать решение самой ситуации. И тут не должно быть спешки. Мы никогда не знаем, какая  история какого человека как отзовется  в других, что в них  станет резонировать. Но важно, чтобы в ходе  Круга  участники  разделили ответственность и  предприняли усилия для решения ситуации.
Восстановительное посредничество (медиация) – это процесс, в котором посредник создает условия для восстановления способности людей понимать друг друга и договариваться о приемлемых для них вариантах разрешения проблем, возникших в результате конфликтных или криминальных ситуаций.

Супервизия – наблюдение, инспектирование

Конфликт – предельно обостренное противоречие, связанное с острыми эмоциональными переживаниями. Выделяются: К.внутренний (внутриличностный) и К.внешний (межличностный, межгрупповой).

Диалог – разговор между двумя лицами, обмен репликами, информацией.

Диалог конструктивный – диалог, направленный на формирование компромиссного решения. Организация такого диалога включает три этапа: подготовительный, переговоры, принятие компромиссного решения.

Примирительный – содействующий примирению, восстановлению согласия. 
Куратор – человек, создающий службу примирения, пользующийся доверием учеников, готовый не менее одного учебного года управлять процессом.

Восстановительные программы – это программы посредничества между жертвой и правонарушителем.

Примирительная процедура – организация встреч жертвы и правонарушителя «лицом к лицу» для обсуждения сторонами последствий преступления и принятия ими решения о том, что следует предпринять для их нейтрализации или устранения.

Переговоры – обмен мнениями.

Арбитраж – разрешение спорных вопросов арбитрами, третейским судом.

Третейский – относящийся к разбору спора, конфликта третьей, незаинтересованной стороной.

Обиженный – выражающий чувство обиды.

Обидчик – один из субъектов конфликтной ситуации в педагогическом посредничестве. Подросток, который в определенных обстоятельствах, имея определенные причины, своими действиями причинил моральный, физический, материальный вред другому человеку.

Тренинг – процесс получения навыков и умений в какой-либо области посредством выполнения последовательных заданий, действий или игр, направленных на достижение наработки и развития требуемого навыка.

Медиатор – нейтральный посредник, ведущий встречи

Медиация – процесс, в ходе которого индивиды обдумывают условия своего существования, так что в итоге эти условия изменяются, формируя некий иной характер бытия.

ШСП – это группа подростков со взрослым руководителем, организационно вписанная в структуру школы, целью работы которой являются профилактика конфликтов и реабилитация участников конфликтных ситуаций на основе принципов восстановительного правосудия
   Программа примирения не является панацеей от всех проблем, но она дает возможность почувствовать ответственность за содеянное и активно участвовать в исправлении ситуации, остановить эскалацию конфликта, помогает восстанавливать нарушенные отношения между людьми.

Оттенки жизни - черное и белое?

Оттенки страсти – черное и красное?

Да, чувства рисовать – попытка смелая,

Но в двух цветах – занятие опасное.

Какою краской расцветить прощение?

В пастель тонов как положить негаданность?

Какого цвета боль приносит мщение?

И почему так золотится радостность?   
                            Е Шевченко.
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