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Поликультурное образование.
   Проблема развития поликультурного образования занимает ведущее место в образовательной практике многих стран, где сосуществуют носители разных культурных традиций, представители разных этнических и конфессиональных групп. Полиэтнический состав населения России определяет необходимость государственной политики, способной обеспечить стабильность и устойчивость государства и общества. Важную роль в такой политике играет система образования. Школа в данном случае выступает не только как институт обучения, но и как фактор консолидации многонационального общества. В «Концепции развития поликультурного образования в Российской Федерации» (2010 г.) отмечается, что основные цели развития поликультурного образования неотделимы от общей стратегии модернизации образования в Российской Федерации, опирающейся на принцип сбалансированности социальных, этнокультурных и национальных интересов граждан. Исходя из этого, поликультурное образование, - это образовательная система, которая в рамках единого государственного образовательного стандарта формирует содержание обучения в соответствии со структурой российской идентичности, то есть руководствуется целями трансляции этнокультурного наследия и национальных культур народов России в широком контексте российской и мировой цивилизации.

  Предлагаемый библиографический материал содержит информацию о  статьях (датированных 2013-2016 гг.),  посвященных  заявленной теме и включающих толкование понятий межэтнической толерантности, межкультурной компетентности и поликультурного образования.                                             
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Тезаурус.
· Поликультурное образование - система обучения и воспитания, которая учитывает культурную, этническую и религиозную специфику учащихся, развивает у них толерантность, уважение к представителям иной лингвокультурной общности.
· Этнонациональный – термин, возникший в современной отечественной научной среде с целью выхода из терминологического тупика, вызванного возникшей двоякой семантикой понятия «национальный». Раскрывается как национальный в его прежнем значении, т.е. относящийся к народу, этносу. 
· Многонациональный народ (РФ)  - используемый Конституцией Российской Федерации (преамбула, ст.3) термин, характеризующий полиэтничность состава народа Российской Федерации.
· Этническое самосознание – одна из форм социальной идентичности, чувство принадлежности к этнической общности (народу), проявляющееся на индивидуальном и групповом уровнях.
· Бикультурность – состояние одновременного и полноценного владения двумя языками.
· Двуязычие – (Билингвизм) – владение двумя языками. Применительно к национальной политике РФ – национально-русское, русско-национальное. Рассматривается как умение использовать два языка (русский и нерусский) на индивидуальном и групповом уровнях. Методически формирование двуязычия в образовательных учреждениях предполагает взаимодействие двух языков: национально-русское двуязычие – изучение русского языка с опорой на родной (нерусский), русско-национальное – изучение нерусского языка с опорой на русский.  
· Региональный (национально-региональный) компонент – компонент государственного стандарта, находящийся в компетенции субъекта Российской Федерации в области образования. Применительно к данной Концепции региональный (национально-региональный) компонент, реализующий принцип защиты и развития национальных культур и региональных культурных традиций, рассматривается как этнокультурный региональный (национально-региональный) компонент.
· Толерантность – терпимость к чужим мнениям и верованиям; снисходительное отношение.
· Полиэтническое государство (Многонациональное государство) — государство, на территории которого проживают различные этносы — нации, народности, национальные и этнографические группы. Исторически многонациональные государства образовывались там, где государственное сплочение более или менее обширных территорий происходило до того, как начиналось формирование наций и развивались национальные движения (ряд стран Восточной Европы, в том числе Россия, и Азии), а также в ходе колониальной экспансии (страны Африки, где многие этносы были разделены границами между государствами); и в результате интенсивных миграций (например, США). 

· Миграции – перемещения людей, связанные с постоянной или временной переменой места жительства. По временному признаку делятся на постоянные и временные; по географическому признаку – на межконтинентальные, межгосударственные и внутригосударственные.
· Мигрант -  лицо, совершающее миграцию.

· Иммигрант – гражданин одного государства, прибывший в другое государство на постоянное или временное (на длительный срок) жительство.

· Иммиграция – Въезд граждан одного государства в другое на постоянное или временное (на длительный срок) жительство.

· Иммигрировать – вселяться в чужую страну на постоянное или временное (на длительный срок) жительство.

· Эмигрант – лицо, добровольно или вынужденно переселившееся из своей страны в другую по тем или иным причинам (экономическим, политическим, религиозным и пр.)

· Бипатрид – лицо, имеющее гражданство двух и более государств одновременно.

· Ассимиляция – вид объединительных этнических процессов, слияние одного народа с другим, связанные с утратой одним из них своего языка, культуры, национального самосознания, в результате чего происходит определенная (очень часто кардинальная) трансформация национально-психологических особенностей. 
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