31 марта 2017г. состоялась Краевая дискуссионная площадка «Новые подходы к повышению качества начального общего образования в условиях реализации ФГОС». 
Организаторами мероприятия для педагогов начальной школы и преподавателей английского языка является отдел сопровождения ФГОС ГАУ ДПО «Институт развития образования Пермского края» совместно с пед.коллективом МАОУ «СОШ № 44» г. Перми. Руководители Дискуссионной площадки – Тихомирова Ольга Алексеевна, старший научный сотрудник отдела сопровождения ФГОС и Семенцова Ольга Александровна, ведущий научный сотрудник отдела сопровождения ФГОС, кандидат пед.наук, доцент. 

Цель дискуссионной площадки: выявление и распространение продуктивного педагогического опыта педагогов с целью обсуждения актуальных проблем реализации ФГОС в начальной школе; выявление и распространение инновационного педагогического опыта, направленного на повышение качества образования и совершенствование профессиональных компетенций педагогов.

Для участия в дискуссии и презентации опыта работы приехали учителя начальных классов и английского языка, руководители методических объединений 13 муниципалитетов Пермского края: Карагайский, Добрянский, Чердынский, Верещагинский, Кунгурский, Кочевский, Ильинский районы, из городов Перми, Березники, Чернушка, Краснокамск, Губаха, Нытвы. Всего приняло участие в дискуссионной площадке 133 педагогов.
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На пленарном заседании О.А. Семенцова представила новый формат оценивания образовательных результатов выпускников начальной школы (в формате Всероссийских проверочных работ с анализом их выполнения в мае  2016 года), проанализировала результаты выполнения заданий НИКО по окружающему миру в 2015 году выпускниками начальных школ ОУ РФ, подвела общие итоги выполнения регионального он-лайн тестирования на метапредметы учащихся 5-х классов в ноябре 2016 года. 
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О.А. Тихомирова представила современные контрольно-оценочные процедуры оценивания учебных достижений по иностранному языку учащихся начальной и основной школы на основе анализа результатов мониторинговых обследований учащихся (в том числе НИКО) обучающихся 5-х классов Пермского края по английскому языку в 2017 году. 
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Практическая часть дискуссионной площадки разворачивалась в процессе работы педагогов на трех секциях, где были представлены результаты обобщенного опыта работы относительно их общей тематики: 

· Секция 1: Повышение качества начального общего образования по предметам гуманитарного цикла (русский язык, литературное чтение, курсы внеурочной деятельности данной направленности);
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· Секция 2: Повышение качества начального общего образования по предметам естественно-математического цикла (математика, окружающий мир, курсы внеурочной деятельности данной направленности);
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· Секция 3: Новые подходы к повышению качества иноязычного образования в начальной и основной школе (опыт преподавания английского и немецкого языков в ОУ Пермского края).
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Участники дискуссии обменялись уникальным и значимым методическим опытом в вопросах повышения качества начального общего образования, а также повышения интереса и мотивации к изучению иностранных языков обучающихся, начиная с начальной иноязычной подготовки.
Хочется ещё раз поблагодарить всех за содержательные выступления и пожелать дальнейших успехов в работе! 

Все тезисы выступлений учителей собраны на электронном С/D-диске. Лучшие материалы после научной редакторской обработки будут опубликованы в ближайшем номере электронного журнала «Вестник образования Пермского края».

Информация о работе дискуссионной площадке также опубликована на сайте МАОУ «СОШ № 44» г. Перми от 31.03.2017г. Ресурс доступа: http://school-44.perm.ru/novosti/1435-kraevaya-diskussionnaya-ploshchadka.html
