Профессиональный стандарт педагога.
Тематическая подборка.
                                                                                           В деле обучения и воспитания, во всем          школьном деле ничего нельзя улучшить, минуя голову учителя.

                                                                                                   К.Д.Ушинский.
     18 октября 2013 года приказом Министерства труда и социальной защиты был утвержден профессиональный стандарт «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)».  Сейчас идет его апробация в пилотных регионах. Ввести стандарт по всей стране планируется с 1 января 2017 года.    
     Для чего нужен профессиональный стандарт педагога?

1.Инструмент реализации стратегии образования в меняющемся мире.
2.Стандарт – инструмент повышения качества образования и выхода отечественного образования на международный уровень.
3.Объективный измеритель квалификации педагога.
4. Средство отбора педагогических кадров в учреждения образования.
5.Основа для формирования трудового договора, фиксирующего отношения между работником и работодателем. 
    В предлагаемой подборке  публикаций за 2013-2015 гг. отображены законодательные документы, мнения и рекомендации по внедрению нового Стандарта педагога в практику образования, термины и определения применительно к педагогу.                                                  
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Нормативные документы, регламентирующие оценку квалификации педагогических работников:
• ФЗ –273 «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012.
• ФГОС НОО (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от «6» октября 2009 г. No373 . Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 04.02.2011No19707 «О внесении изменений в ФГОС НОО).
•ФГОС ООО (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от «17» декабря 2010 г. N 1897) .
•Государственная программа «Развитие образования» на 2013-2020 гг. (Постановление правительства РФ от 11.10.2012).
•Профессиональный стандарт "Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)" (Приказ Министерства труда и социальной занятости Российской Федерации от 18 октября 2013г. 

No544-н).
•Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26 августа 2010 г. N 761н (с изменениями на 31.05.2011) «Об утверждении единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования".
•Порядок аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений (Приказ Министерства образования и науки РФ No273 от 07.04.2014).
Термины и определения применительно к педагогу.
  Профессиональный стандарт педагога – документ, включающий перечень профессиональных и личностных требований к учителю, действующий на всей территории РФ.

  Региональное дополнение к профессиональному стандарту – документ, включающий дополнительные требования  к квалификации  педагога, позволяющие ему выполнять свои обязанности в реальном социокультурном контексте.

  Внутренний стандарт образовательной организации – документ, определяющий квалификационные требования к педагогу, соответствующий реализуемым в данной организации образовательным программам.

  Ключевые области стандарта педагога – разделы стандарта, соответствующие структуре профессиональной деятельности педагога: обучение, воспитание и развитие ребенка.

  Квалификация педагога – отражает уровень профессиональной подготовки учителя и его готовность к труду в сфере образования. Квалификация учителя складывается из его профессиональных компетенций.

  Профессиональная компетенция – способность успешно действовать на основе практического опыта, умения и знаний при решении профессиональных задач.
   В стремительно меняющемся открытом мире главным профессиональным качеством, которое педагог должен постоянно демонстрировать своим ученикам, становится умение учиться. (Из проекта стандарта педагога)
 Составитель -  н. с. ИРО ПК Л.В.Булышева.
 Январь 2016 г. 

