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Из опыта работы учителей ОБЖ Пермского края в период ограничительных мер:
Небольшой опрос (6 учителей из Перми и Пермского края) показал, что большинство из них (5 из 6) пользуется следующими ресурсами: РЭШ + Эпос, Инфоурок, LearningApps.org + тесты, в т.ч. онлайн; задания из учебных пособий (рабочая тетрадь по ОБЖ В.Н. Латчук, Ю.Л. Воробьев и др.); ответы на вопросы по результатам просмотра видеоуроков или материала учебника. Также осуществляется отправка отчетов в мессенджеры (по договоренности), электронную почту, яндекс диск.

Рекомендуемые ресурсы:
Не можем сказать, что все материалы на сайтах идеальные, но идеала никогда и не бывает, поэтому учителям нужно просматривать их и иногда менять (например, тесты). Сами пользуемся ресурсами, например, МЧС, и даем задание «найди ошибку», т.к. говорят одно, а делают другое.

Издательства
1. Корпорация «Российский учебник» (https://rosuchebnik.ru/) – на сайте размещены материалы по всем предметам, включая ОБЖ. Для скачивания нужна регистрация на сайте.
Вкладка методическая помощь (https://rosuchebnik.ru/metodicheskaja-pomosch/predmet-obg/): линии УМК, рабочие программы, статьи, конференции.
2.Группа компаний «Просвещение» http://www.prosv.ru, поддерживая рекомендации Минпросвещения РФ о переводе образовательного процесса в дистанционную форму, открыло свободный доступ к электронным формам учебников и образовательным сервисам на платформе «Медиатека «Просвещения»*. Также организована горячая линия методической помощи для учителей и школ vopros@prosv.ru.
Поурочные разработки для 5-9 классов по учебнику Смирнова А.Т. можно скачать при регистрации https://media.prosv.ru/content/?subject=17 


Книги, учебные пособия:
[bookmark: _GoBack]https://uchebnik-rabochaya-tetrad.com/ОБЖ/index.html – можно только смотреть, работать онлайн.
https://obuchalka.org/vse-knigi-po-obj/po-avtoram/#articles – можно скачивать учебники, рабочие тетради, тесты. 

Интернет-ресурсы:
Министерство РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС) - https://www.mchs.gov.ru/ – материалы (видео, рекомендации и правила поведения) по безопасности в быту, ЧС природного и техногенного характера, ПП, ГО (https://www.mchs.gov.ru/deyatelnost/bezopasnost-grazhdan). Бесплатный просмотр, скачивание. 
Портал детской безопасности http://www.spas-extreme.ru Темы: пожарная безопасность, ПП, поведение на воде. Есть алгоритм действия при различных опасностях, видео, инфографика, сканворды, кроссворды, раскраски, комиксы. Бесплатный просмотр, скачивание.
ГКУ Пермского края «Гражданская защита» http://gkugz.perm.ru/news/archive/15 – вкладка «Уроки безопасности» памятки, правила по действиям в опасных и ЧС, прогнозы, предупреждения и сводки, телефоны экстренных служб.
УМЦ по ГО и ЧС Пермского края http://www.umcperm.ru/services/materials/65.html – видеоматериалы, возможен просмотр и скачивание.
ГБУ здравоохранения Пермского края «Центр медицинской профилактики Пермского края» http://www.budzdorovperm.ru/employees/normativnye-dokumenty/shkolnaya-meditsina/ – информация по ЗОЖ, возможно скачивание.
Пермский краевой центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями http://aids-centr.perm.ru/ – факты о ВИЧ/СПИД, статистика (http://aids-centr.perm.ru/Информация-о-ВИЧ/СПИД-и-статистика/Новости-здравоохранения/), буклеты, печатная продукция (http://aids-centr.perm.ru/Информационно-аналитические-справки-статистические-сводки/ПРЕСС-РЕЛИЗ). 
Лекомцева А. А. Образовательные технологии в содержании учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности». Раздел «Первая помощь»: учебно-методическое пособие / А. А. Лекомцева. - Н. Новгород: Нижегородский институт развития образования, 2018. — 146 с. ISBN 978-5-7565-0765-2 Пособие разработано для обучения педагогов-организаторов и учителей ОБЖ по дополнительной профессиональной программе «Теория и методика преподавания ОБЖ в условиях реализации ФГОС». Автором систематизированы современные образовательные технологии и предложена система практических заданий для методической помощи при планировании и проведении уроков ОБЖ http://www.niro.nnov.ru/?id=49164.
Учебное пособие по ЗОЖ https://rosuchebnik.ru/upload/iblock/979/979e035ee42a28aea1ce4f1b7c4cbd42.pdf – включает задания, которые можно использовать в качестве практических работ.
Васнев В. А. Основы безопасности жизнедеятельности: дидактические материалы:10-11 классы / В. А. Васнев, Р. А. Дурнев; под общ. ред. А. Т. Смирнова. – М.: Просвещение:
 https://nsportal.ru/sites/default/files/2015/05/24/didakt.pdf
Содержит коллекции проверочных и тестовых заданий, ситуационных задач для контроля качества знаний старшеклассников.
Шигаев, А.В., Якимова Е.А. Учебно-методические материалы для преподавателей – организаторов Основ Безопасности Жизнедеятельности: учебно-методическое пособие / А.В. Шигаев, Е.А. Якимова / Мордов. гос. пед. ин-т. – Саранск, 2006. – 104 с.:
http://window.edu.ru/resource/562/62562/files/ummobzh.pdf
Журнал "Основы безопасности жизнедеятельности" https://obj.mchsmedia.ru/edition/ – информационно-методическое издание. Содержит информационные материалы, методические разработки уроков, сценарии проведения внеклассных и выездных мероприятий, публикуются тесты, проверочные задания.  
Журнал «Практика школьного воспитания» http://www.niro.nnov.ru/?id=663, в нем №3, 2019 тема «Электронная школа» – http://www.niro.nnov.ru/?id=51990 Про ОБЖ нет, но есть общая информация о методиках, которые могут быть использованы. 
Профессиональное сообщество «Преемственность в образовании» https://preemstvennost.ru/ Вебинар «Оказание первой помощи пострадавшему в образовательной организации» https://www.youtube.com/watch?v=nb3AMDBkJbw – Информационный материал
Московский городской методический центр https://mosmetod.ru/metodicheskoe-prostranstvo/srednyaya-i-starshaya-shkola/obzh.html - ресурс содержит медиатеку, рекомендации по дистанционному обучению, УМК, методические материалы. Бесплатный.
Московская электронная школа https://uchebnik.mos.ru/catalogue Содержит сценарии уроков, тестовые задания, учебные пособия. Просмотр бесплатный.
Город дорог https://pdd.fcp-pbdd.ru/view_doc.html?mode=default На этом сайте можно научиться правилам безопасного поведения на дороге: проверить свои силы в занимательной игре, пройти интерактивный учебный курс, увидеть мультипликационные истории или посмотреть видеофильмы. Все эти учебные материалы можно скачать и свободно использовать по назначению. Регистрация на ресурсе позволяет детям наблюдать за своими успехами на странице статистики, а также получить сертификат и пополнить им свое школьное портфолио. Педагогам регистрация дает все преимущества дистанционного обучения, включая возможность создавать свои группы и использовать учебные материалы для проведения интересных классных часов. Для обучающихся 1-11 классов.
Дорога без опасности http://bdd-eor.edu.ru/about – ресурс для детей, учителей и родителей, содержит ЭОР, видео, инфографику, текстовый материал.
ОБЖ.рф http://обж.рф/uchebnye-materialy-obzh/ – содержит презентации, программы, учебники, видео.
Видеоурок https://videouroki.net/blog/obzh/ – Бесплатные видеоуроки, презентации (можно пользоваться готовыми или создавать самим), тесты (можно пользоваться готовыми или создавать самим), новости (есть статьи по дистанционной работе с обучающимися). Могут работать учителя ОБЖ, школьники и их родители. Новая вкладка Инфоурок онлайн-школа (https://infourok.ru/school). 
Открытый урок https://urok.1sept.ru/%D0%BE%D0%B1%D0%B6 – Объединение педагогических изданий «Первое сентября». Через Личный кабинет: доступ к электронным учебникам от ведущих издательств; предметно-методическим материалам, включая журналы Издательского дома «Первое сентября», методическим брошюрам «Библиотечки „Первое сентября“» по различным школьным дисциплинам.
Социальная сеть работников образования https://nsportal.ru/shkola/osnovy-bezopasnosti-zhiznedeyatelnosti/library – содержит материалы (презентации, тесты) на мини-сайтах преподавателей и возможностью  поиска по библиотеке учебных материалов.
Проект "Образовательные тесты" https://testedu.ru/test/obzh/ – любой тест, который находится на сайте, можно загрузить и отредактировать. Или, скачав программу, самостоятельно его составить. Создавая тест, Вы сами выбираете типы заданий и уровни сложности. Данные тесты могут работать не только через Интернет на сайте. Точно так же их можно использовать без доступа к интернету. На любом устройстве и под любой операционной системой. Требуют предварительного ознакомления, иногда корректировки.
https://onlinetestpad.com/ru – Бесплатный многофункциональный сервис для проведения тестирования и обучения. Есть конструктор вопросов, опросов, кроссвордов. В качестве заданий могут быть использованы как свои, так и общедоступные тесты, кроссворды, логические игры в любом количестве, а также их комбинация. Доступен инструмент внесения результатов за внешние задания. Сервисы доступны после регистрации, бесплатно. Требуют предварительного ознакомления, иногда корректировки.
