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Уважаемые коллеги!

Настоящим сообщаем, что приказом Министерства образования и науки Пермского края от 30 декабря 2017 года №СЭД-26-01-06-900 утвержден план курсовой подготовки работников образования Пермского края в 2017 году 
(далее – план).

Профессиональные потребности педагогических и руководящих работников краевых образовательных организаций могут быть удовлетворены в соответствии с утвержденным планом без специального квотирования. 
Консультации по комплектованию групп в Едином банке дополнительных профессиональных программ Пермского края можно получить у Ларьковой Светланы Сергеевны, главного специалиста по учебно-методической работе ГАУ ДПО ИРО ПК по эл. почте: larkova-svetlana@mail.ru (организационные вопросы), Кокшарова Владимира Леонидовича, начальника отдела ГАУ ДПО ИРО ПК по эл. почте kvl-star@yandex.ru (технические вопросы).
	Приложение:
	1.
	Копия приказа Министерства образования и науки Пермского края от 30.12.2016 г. №СЭД-26-01-06-900 «Об утверждении плана курсовой подготовки работников образования Пермского края в 2017 году» 
на 36 л. в 1 экз.


Заместитель министра





                      Л.С. Сидорова
Руководителям подведомственных общеобразовательных организаций Министерства образования и науки Пермского края
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